编辑_陈青松 张清清 校对_严学锦 2022年2月24日 星期四 设计_李江龙 电话 0595-82003110



楼市聚焦

三孩家庭催生换房新需求

业界:如有条件应考虑孩子居住"公平感"

自去年我国全面实施"三 孩"生育政策以来,不少晋江家 庭将生育三孩提上了议事日 程。数据显示,自去年5月31日 以来,泉州全市共出生"三孩"近 6000人。对不少家庭来说,三孩 的出生就意味着更大的房子、更 多的房间,也就意味着改善型需 求的增加。

业内人士表示,传统的户型 将会发生大的变化。对于三孩 家庭来说,120平方米的户型也 还是不够的,因为户型不仅是简 单解决小孩的居住问题,相应的 功能用房也要增加。

那么,有换房需求的三孩家 庭该如何选择户型? 业内人士 建议,四房是基本要求,在房间 数量上除了满足多成员居住外, 户型选择还要考虑到三个孩子 居住的"公平感"。



数据

政策放开后 泉州出生"三孩"近6000人

2021年5月31日,中共中央政治局召开会 议,听取"十四五"时期积极应对人口老龄化重 大政策举措汇报,审议《关于优化生育政策促进 人口长期均衡发展的决定》,提出进一步优化生 育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策

生育政策调整完善关系千家万户。记者了 解到,自去年5月31日以来,泉州全市共出生 "三孩"近6000人。

记者还了解到,在去年晋江市政府工作 报告中,晋江提出今年建设高水平健康晋江 的目标,将全面落实三孩配套政策,培育10 个婴幼儿照护服务普惠性示范点,新增托位

此外,为解决双职工家庭"没人带孩子"的 问题,2021年,晋江率先在泉州开展县级托育 服务试点。目前,晋江已有7家托育机构试点 单位。其中,3家省级托育试点,4家晋江市级 托育试点,3岁以下婴幼儿托位数2712个,其 中,普惠性托位585个。

据了解,未来,晋江市卫健局还将规范发展 多种形式婴幼儿照护服务机构,落实各项婴幼 儿照护服务保障措施,进一步完善婴幼儿照护 服务监督管理,促进婴幼儿照护服务发展,不断 满足群众的婴幼儿照护服务需求。

需求 人口增加要换更大的房子

开及相关配套政策的落地,晋江生间。" 育三孩的家庭在逐渐增多。与此同 时,家庭人口扩容,折射到与我们生 活息息相关的"家"上,就意味着更 大的房子、更多的房间,也就意味着 改善型需求的增加。

"三娃是去年年底出生的,孩子 一出生后,房子就不够住了。"市民 就太小了。 蔡女士说,她们一家住在晋江中心 市区一套90平方米的小三房。大 娃和二娃都在上小学,挤一间房子; 公公婆婆帮忙照看房子,挤一间;夫 妻俩和刚出生的孩子,挤一间。"三 个孩子慢慢长大,都需要有自己独 立的空间。另外,多了一个孩子,东 西多了很多,也需要更大的储物空 间。"蔡女士说,过年后,她和丈夫就 在考虑换大套一点的房子。

个月了,三娃即将出生。虽然现在 住的是一套120平方米左右的三 房,但是他仍然感觉空间太小了。 "大娃和二娃比较大,都需要一个独 时,预计随着家庭单位内人口的增 立的房间。现在,他们俩都是在客长,每个家庭对于合理储物空间的 厅做作业,没有独立的一个书房。 如果三娃出生了,加上需要请保姆 需求、对社区空间的需求会进一步 照料,房间明显不够用。考虑了一 增加。

随着"三孩"生育政策的全面放 下,还是得换房子,至少要四个房

针对三孩家庭的需求,晋江家 兴房产负责人曾思程认为,过去, 住房方面比较强调"70/90"政策, 即90平方米的户型需要占到小区 楼盘的70%,但是随着二孩、三孩 政策的先后实施,这样的户型显然

"按目前的情况,120平方米的 户型也还是不够,因为户型不仅是 简单解决小孩的居住问题,相应的 功能用房也要增加。"曾思程认为, 在接下来的时间,传统的"90平方 米以下小户型、90~144平方米中户 型、144平方米以上大户型"的户型 分类格局会转变。

浔兴地产华林春天营销总监 刘文锋认为,从住房需求出发,以 市民吴先生的妻子已经怀孕6 家庭为单位的居住场景,必然会受 到家庭人数的变化而产生影响,大 户型的住宅产品会更加匹配四口、 五口之家对于居住空间的需要;同 需求、对于如客厅此类交互空间的

|建议| 〉三孩家庭如何选户型

那么,对于三孩家庭来说,如何选择 适合自己的户型? 业界人士给出一些建

四房是基本要求。三胎家庭成员较 多,夫妻主卧,老人房不可少。如果三个孩 子在儿童阶段可以居住在一间卧室或者两 个同性别儿童一间卧室。但是随着年龄的 增长,不同的性别、不同年龄段的孩子,势 必需要独立的居住空间。同时,三胎抚养 要求更高,对保姆房需求也会更大。因此, 对三胎家庭来说,四房是起步户型,五房及 以上大大户型才能更好地保证三胎家庭的 居住需求和品质。

儿童房考虑公平因素。对于三孩的家 庭来说,在考虑户型时,要综合考虑多方面 的因素。除了在房间数量上满足多成员居 住外,户型选择还要考虑到三个孩子居住 的"公平感"。具体来说,三胎户型在儿童 房设计上要尽量保证房间朝向一致,面积 相当,照顾到每一个孩子的感受

选择N+1可变户型。结婚到三胎是一 个过程,在这个过程中,家庭的居住需求也 在不断变化。另外,随着房价上涨,置换成 本的增加,一套住宅的居住时间大大延 长。从一胎到二胎再到三胎,每个阶段都 应该有舒适的居住体验。生活场景更多 样、灵动多变的 N+1 户型或是未来诸多三 胎家庭的选择。

资讯

1月泉州一手房价格 同比上涨3%

本报讯 日前,国家统计局公布2021年1月 份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。 数据显示,今年1月份,泉州一手房住宅销售价格 同比上涨3%。

在新建商品住宅销售价格指数方面,1月,泉 州同比上涨3%,环比上涨0.1%;厦门同比上涨 3.3%,环比下跌0.4%;福州同比上涨3.2%,环比上

二手住宅方面,1月份,泉州同比上涨2.2%, 环比下跌0.5%;福州同比上涨1.8%,环比下跌 0.5%;厦门同比上涨1%,环比上涨0.2%。

分面积段看,1月份,泉州新建商品住宅销售 价格90平方米至144平方米同比上涨幅度最大, 为3.2%,环比上涨0.1%;90平方米及以下同比上 涨 1.6%, 环比上涨 0.2%; 144 平方米及以上同比 上涨3.1%,环比上涨0.2%。

国家统计局城市司首席统计师绳国庆解读,1 月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨 4.4%,涨幅与上月相同;二手住宅同比上涨4.1%, 涨幅比上月回落1.2个百分点。二线城市新建商 品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨 2.5% 和1.0%,涨幅比上月分别回落0.3和0.5个百分 点。三线城市新建商品住宅销售价格同比上涨 0.5%,涨幅比上月回落0.4个百分点;二手住宅同 比由上月持平转为下降0.7%。另外,1月份,70个 大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格 同比下降城市分别有20个和30个,比上月分别增 加3个和4个。

全国性商品房 预售资金监管办法出台

本报讯 全国性商品房预售资金监管新规于 日前出台。相较于以往,新规在完善规范商品房 预售资金监管措施上有五大"亮点"值得关注:招 标确定监管银行、合理确定监管额度、明确各方监 管责任、建立信息共享机制、确定首末拨付节点。

新规明确,市、县住房和城乡建设部门应当会 同有关部门通过公开招标方式,综合商业银行资 信状况、监管能力、服务水平等因素,确定能够承 接商品房预售资金监管业务的商业银行。

同时,市、县住房和城乡建设部门,房地产开 发企业和商业银行应当签订预售资金三方监管协 议,明确预售资金收存和使用方式、监管额度、违 约责任等内容。

据了解,商品房预售资金是指购房人按照商 品房预售合同约定支付给开发商的购房款,一般 包括定金、首付款、后续付款、银行按揭付款等,是 商品房预售的全部销售收入,在商品房竣工交付 前,属于房企预收账款性质的负债。

业内人士表示,商品房预售资金监管新规,是 为保交楼和维护购房人合法权益作出的必要制度 安排,既不是要刺激房地产投资或消费,也不是要 控制或遏制房地产市场的发展,有利于促进房地 产市场健康稳定发展,使治理方式更加现代化,更 加符合市场化规律。

2月LPR"按兵不动"

本报讯 中国人民银行2月21日消息,央行 授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期贷款 市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.7%,5年期以

业内人士认为,未来通过LPR报价下调来降 低企业融资成本仍有空间。另外,为遏制楼市下 滑势头,下一步通过5年期LPR报价下调、较大幅

据了解,央行在《2021年第四季度中国货币 政策执行报告》的下一阶段主要政策思路中提出, "引导企业贷款利率下行,有力推动降低企业综合 融资成本""发挥LPR改革效能,充分发挥LPR改 革在优化资源配置中的作用,以市场化方式促进 金融机构将更多的金融资源配置到小微企业,增 强小微企业信贷市场竞争性,推动小微企业综合

5年期以上4.6%

上LPR为4.6%,均与上期持平。

度降低个人住房贷款利率也是可能的。

融资成本稳中有降"。

龙湖集团: 1月实现地产权益 签约69.9亿元

本报讯 日前,龙湖集团控股有限公司(港交 所股份代号:00960)公布,1月单月实现权益签约 额69.9亿元(人民币,下同),实现权益签约面积 41.8万平方米。

分区域来看,1月长三角区域权益签约额20.7 亿元,环渤海区域权益签约额18.6亿元,西部区域 权益签约额14.3亿元,华南区域权益签约额12.6 亿元,华中区域权益签约额3.6亿元。

龙湖集团表示,当下,市场格局正加速重塑。 新常态下,高杠杆、高负债运营模式无法持续。企 业应增强自身的抗风险能力,以实现稳健、高质量 发展。龙湖集团将继续保持一贯稳健的经营策 略,在保持业绩稳健增长的同时,持续修炼内功, 为客户和市场提供满意且惊喜的产品和服务。

买房是件大事。不少买房人是第一次购房,对于买房这件大事的很多常识都不是很了解。为了解答这些购房者的疑问,本报《楼市周刊》特地开通"购房课堂"栏 目。每期,我们精选一个话题,邀请业内人士与您分享,让您少走弯路,买到满意的房子。

你的首付款是否存入资金监管账号?

如果你在晋江买房,开发商会要求购房者把首付款打入资金监管账号。那 么,什么是商品房预售资金监管?

疑问:商品房预售资金监管是什么

由房地产行政主管部门会同银 同年11月,建设部发布《城市 设的资金达到工程建设总投资 行对商品房预售资金实施第三 方监管,房产开发企业须将预 步完善商品房预售监管细 售资金存入银行专用监管账 则。 户,只能用作本项目建设,不得

月,全国人大常委会通过《城 工程规划许可证、施工许可证 制定对商品房预售款监管的有 市房地产管理法》,对商品房和商品房预售许可证。其二,关制度。

商品房预售资金监管是指 预售制度作出原则性规定。 商品房预售管理办法》,进一

工程进度达标,即投入开发建 的25%以上。

预售资金监管则并未作全 国统一规定,而是由地方政府 具体而言,商品房预售需 制定具体的监管细则。《城市商 要满足以下两项条件:其一,取 品房预售管理办法》明确指出: 据了解,早在1994年7 得四证,即土地使用权证、建设 城市、县房地产管理部门应当



规定:开发商应提供监管账户给购房人

设,维护商品房交易双方合法权益,促 进房地产市场健康发展,2021年,泉州 市住建局出台《泉州市商品房预售资金 监督管理规定》,对全市商品房预售资 金监管账户的开设和预售资金缴存、使 用、监管等作出明确要求。

规定明确,泉州市住建局负责指 导全市商品房预售资金监管工作,负 责中心市区(鲤城区、丰泽区、泉州开 发区,下同)商品房预售资金监管的具 体实施。各县(市)、洛江区、泉港区、 泉州台商投资区住建主管部门负责本 辖区范围内商品房预售资金监管工

对于监管账户的开设,规定要求, 以独立商品房项目为单位申请设立预 售资金监管账户。开发企业应在取得 建筑工程施工许可后、申请商品房预售 许可前,从监管银行名单中选择商业银 行作为监管账户开户银行(以下简称监 管银行),开设商品房预售资金监管专 用账户(以下简称监管账户)。监管账 户不得开通任何形式的非柜台渠道自 助业务,已开通自动代缴代扣应予取

所开设的监管账户给购房人。商品房 预售资金(购房人按照商品房买卖合同 约定支付全部购房款,包括定金、首付 款、分期付款、一次性付款和银行按揭 贷款、住房公积金贷款等),应当直接存

据了解,为保障商品房项目工程建 不低于合同总价的30%,后续款项要合

理安排入账时间。 规定要求,房地产项目的开发贷 款,包括土地使用权抵押贷款、在建工 程抵押贷款等,应当用于所设置抵押的

房地产项目的开发建设,并全部进入该 项目的监管账户。

监管方面,对存入监管账户的商品 房预售款、开发贷款等资金全部进行监 管,重点监管保障工程建设的资金。预 售项目留足重点监管资金后,在项目无 拖欠工程款和农民工工资的情况下,开 发企业可以申请提取一般监管资金拨 付至其基本户。

此外,开发企业应当根据项目建设 方案(含单体工程、道路绿化、配套设施 等)及施工进度编制预售项目用款计 划,用款计划应按照节点申请支取。

开发企业有下列行为的,由住建

主管部门责令限期整改,整改期间对 存在违规行为的项目暂停拨付商品房 预售资金,暂停该企业在辖区范围内 所有开发项目的预售许可、现售备案: 1. 存在违法违规行为导致工程停工 的;2.预售项目存在严重质量问题的; 3. 预售项目未按期交付使用的; 4. 违 商品房预售时,开发企业应当提供 反规定直接收取商品房预售资金的; 5. 未按要求及时将预售款、开发贷款 等资金存入监管账户的;6.未按规定 使用商品房预售资金的;7.提供虚假 资料套取商品房预售资金的;8.代收 代缴资金未及时缴交的;9.其他违反 入监管账户。分期付款方式的首付款 商品房预售资金监管的行为。

本版由本报记者陈青松采写